

Ученица 4 класса Емельянова Валерия прочитала рассказ М. Горького «Случай с Евсейкой». Валерия живёт возле красивого озера под названием Тяглое. Она решила написать рассказ об этом озере.

Спасение Грязного озера

Жили-были дед и бабка в маленьком селе. Село называлось Красное Озеро. Давным-давно назвали так село, потому что стояло оно на берегу живописного озера. Вокруг села простирались широкие поля и зелёные леса. Так было очень давно. Сейчас леса вырубались на дрова для отопления. А Озеро жители села засыпали мусором, который никуда было деть. И стали все называть село не Красным, а Грязным Озером.

Каждое лето в гости к деду с бабкой приезжал внук Антошка. Мальчик часто спрашивал деда, отчего у села название такое дивное: кто называет Красным, а кто Грязным. Отчего всё это? Дедушка ему и отвечает:

- Есть у меня волшебное ведёрко. Возьми его и сходи на наше озеро. Зачерпни водицы, тебе ведёрко всё и расскажет.

Послушался Антошка. Пошёл на озеро и сделал всё так, как велел дедушка. Но только нагнулся он воды зачерпнуть, не удержался и бултых в воду. Озеро было неглубоким, и Антошка быстро очутился на дне. Он потихоньку открыл глаза и огляделся. Стоял Антошка на дне, как на полянке, только вместо зелёных водорослей под ногами была чёрная грязь. Осмотрелся Антошка, а вокруг чего только нет: и бутылки, и тряпки рваные, и банки консервные, даже башмаки рваные и те вокруг плавают. Ох,-подумал Антошка,- похоже я на свалку попал.

Вдруг слышит плеск и над головой кто-то спрашивает:

- Ты кто такой?

Смотрит, а над головой е него бобёр в чёрной шубе.

- Это вы говорите?- спрашивает Антошка.

- Я!

-Кто же вы?

-Я - Бобёр-хозяин этого озера. Здесь все мне подчиняются и, что велю, то и делают.

- Что же вы, Хозяин,-спрашивает Антошка,-беспорядок такой развели?

- Это не я,- отвечает Бобёр,- а такие люди как ты. Мусор в озеро бросают, свои машины в озере отмывают. И лес вокруг вырубают. Как бедным рыбам, птицам и животным жить? Но не зря ты сюда попал. Ты всё исправишь. Будешь служить мне, порядок наведёшь, тогда отпущу тебя домой.

Стал Антошка жить на дне озера. Бобёр давал разные поручения. Днём Антошка мусор из озера вылавливал, а ночью деревья на берегу сажал. А если падал от усталости, Бобёр больно стегал мальчика своим толстым хвостом. Долго и тяжело работал Антошка, но с каждым днём вода в озере становилась чище. Вернулись в озеро рыбы с золотистой чешуёй, на берегу защebetали птицы.

Однажды позвал Хозяин-Бобёр к себе Антошку и говорит:

- Молодец, верой и правдой ты мне служил. Озеро очистил, животных вернул. За твою работу получи награду. Это чудо-машина работает от мусора, а даёт тепло и электричество. Отнеси это чудо жителям села, и не нужно им будет лес рубить и мусор раскидывать. Пусть мусор кладут в машину, а взамен получают тепло, свет и электричество.

Обрадовался Антошка чудо-подарку, взял машину и оказался на берегу. Рядом дедушка стоит и спрашивает:

- Куда ты, внук, запропастился?

Объяснил всё Антошка дедушке. Поставили они чудо-машину в центре села, и провода подвели ко всем домам. Жители мусор в машину складывают. И у каждого в доме тепло, светло и электричество есть. Все довольны Антошкиному подарку.

Село и озеро снова стали красивыми и чистыми. Село больше никто не называл Грязным, а только Красным Озером.